
TELHA

BUCHA NYLON
S-6 REF.:TEL 5306

VER DETALHE B

VER DETALHE A

BARRA CHATA EM

ALUMÍNIO 7/8" x 1/8"
x 3m REF.:TEL-771

BARRA CHATA EM

ALUMÍNIO 7/8" x 1/8"
x 3m REF.:TEL-771

DETALHE A

FIXAÇÃO DA BARRA NA TELHA
DETALHE B

EMENDA ENTRE BARRAS

BARRA CHATA EM

ALUMÍNIO 7/8" x 1/8"
x 3m REF.:TEL-771

DETALHE 02
SEM ESCALA

FIXAÇÃO DE BARRA CHATA DE ALUMÍNIO EM TELHA

PARAFUSO INOX ∅1/4" x 7/8"
REF.:TEL-5322

PARAFUSO INOX ∅1/4" x 7/8"
REF.:TEL-5322

GALVANIZADO A QUENTE 25cm

TERMINAL AÉREO BASE PLANA 

TERMINAL
AEREO

BARRA CHATA EM

ALUMÍNIO 7/8" x 1/8"
x 3m REF.:TEL-771

BARRA CHATA EM

ALUMÍNIO 7/8" x 1/8"
x 3m REF.:TEL-771

S-6 REF.:TEL 5306
BUCHA NYLON

PARAFUSO INOX ∅1/4" x 32mm
REF.:TEL-5333

FIXAÇÃO DO
TERMINAL

DETALHE 01
SEM ESCALA

TERMINAL AÉREO CAPTOR FIXADO EM BARRA CHATA DE ALUMÍNIO

PORCA INOX 1/4"
REF.:TEL-5314

PARAFUSO INOX ∅1/4" x 32mm
REF.:TEL-5333

PORCA INOX 1/4"
REF.:TEL-5314

ALUMINIO 7/8" x 1/8"

CURVA 90° BARRA-CHATA

VER DETALHE B

VER DETALHE A

BARRA CHATA EM

ALUMÍNIO 7/8" x 1/8"
x 3m REF.:TEL-771

DETALHE 03
SEM ESCALA

TRAVAMENTO DE BARRA CHATA PARA MUDANÇA DE

DIREÇÃO NO TELHADO

TELHA

BUCHA NYLON
S-6 REF.:TEL 5306

BARRA CHATA EM

ALUMÍNIO 7/8" x 1/8"
x 3m REF.:TEL-771

DETALHE A

FIXAÇÃO DA BARRA NA TELHA
DETALHE B

EMENDA ENTRE BARRAS

BARRA CHATA EM

ALUMÍNIO 7/8" x 1/8"
x 3m REF.:TEL-771

PARAFUSO INOX ∅1/4" x 7/8"
REF.:TEL-5322

PARAFUSO INOX ∅1/4" x 32mm
REF.:TEL-5333

PORCA INOX 1/4"
REF.:TEL-5314

TERMINAL À COMPRESSÃO
ESTANHADO 50mm²

CABO DE COBRE NU #50mm²

(INTERLIGAR AO ATERRAMENTO)

BARRA CHATA EM

ALUMÍNIO 7/8" x 1/8"
x 3m REF.:TEL-771

FURRO NO TELHADO
PARRA LIGAR MALHA DE

CAPTAÇÃO A DESCIDA

ESPAGUETE ISOLANTE 22mm
DESCIDA ISOLADA A 2m DO PISO

DETALHE 06
SEM ESCALA

DESCIDA APARENTE COM BARRA CHATA DE ALUMÍNIO

INTERLIGANDO A CAPTAÇÃO AO ATERRAMENTO

TERMINAL À COMPRESSÃO
ESTANHADO 35mm²

TERMINAL À COMPRESSÃO
ESTANHADO 35mm²

CABO DE COBRE NU #35mm²

PARAFUSO INOX ∅1/4" x 32mm
REF.:TEL-5333

BUCHA NYLON

S-6 REF.:TEL 5306

P/ CRUZAMENTO BARRAS AL
CONECTOR "X" 4 PARAFUSOS

CORTE LATERAL DO CONECTOR "X"

BARRA CHATA EM

ALUMÍNIO 7/8" x 1/8"
x 3m REF.:TEL-771

BARRA CHATA EM

ALUMÍNIO 7/8" x 1/8"
x 3m REF.:TEL-771

DETALHE 04
SEM ESCALA

CRUZAMENTO ENTRE BARRAS CHATA DE ALUMINIO

CONECTOR "X" 4 PARAFUSOS

P/ CRUZAMENTO BARRAS AL

BUCHA NYLON

BARRA CHATA EM

ALUMÍNIO 7/8" x 1/8"
x 3m REF.:TEL-771

FURRO NO TELHADO
PARRA LIGAR MALHA DE

CAPTAÇÃO A DESCIDA

DETALHE 05
SEM ESCALA

DESCIDA APARENTE COM BARRA CHATA DE ALUMÍNIO INTERLIGANDO

A CAPTAÇÃO DO TELHADO SUPERIOR COM O TELHADO INFERIOR

CABO DE COBRE NU #35mm²

CABO DE COBRE NU #35mm²

TERMINAL À COMPRESSÃO
ESTANHADO 35mm²

TERMINAL À COMPRESSÃO
ESTANHADO 35mm²

TERMINAL À COMPRESSÃO
ESTANHADO 35mm²

TERMINAL À COMPRESSÃO
ESTANHADO 35mm²

PARAFUSO INOX ∅1/4" x 32mm
REF.:TEL-5333

S-6 REF.:TEL 5306

5
0
c
m

30cm

CABO DE COBRE NU
50mm² REF.: TEL-5750

DETALHE 07
SEM ESCALA

VALA DA MALHA DE ATERRAMENTO

DE CERCA REF.: TEL 736

GRAMPO ESTANHADO PARA ATERRAMENTO

CABO DE COBRE NU 50mm²

PARA A MALHA DE ATERRAMENTO

REF.: TEL-5750 QUE SEGUE

REF.: TEL 5024

FIXADOR UNIVERSAL

NA GRADE DA CERCA, OS LOCAIS

ANTES DE REALIZAR A FIXAÇÃO

DEVEM SER LIXADOS ATÉ QUE SEJA

COMPLETAMENTE RETIRADA A CAMADA

DE TINTA EXISTENTE NA SUPERFÍCIE.

APÓS REALIZADA A FIXAÇÃO,

DEVE SER APLICADA A TINTA COM

ALTO TEOR DE ZINCO (REF.: TEL-5908)

SOBRE OS LOCAIS LIXADOS PARA

EVITAR FUTURAS CORROSÕES.

EQUALIZAÇÃO DE CERCAS/GRADIL COM SAÍDA PARA ATERRAMENTO

DETALHE 14
SEM ESCALA

METÁLICA

TUBULAÇÃO

(ALICATE Z-201 TEL-98201)

(MOLDE CDH-50.50-3 TEL-93210)

(CARTUCHO N°90 TEL-99990)

SOLDA EXOTÉRMICA:

(VER DETALHE 16)

PARAFUSO INOX CABEÇA 

SEXTAVADA ∅1/4" x 1.1/4"

REF.: TEL-5329

ARRUELA INOX DE PRESSÃO

∅1/4" REF.: TEL-5311ESTANHADO REF.: TEL-5024

FIXADOR UNIVERSAL DE SPDA

CONEXÃO COM ESTRUTURAS METÁLICAS

DETALHE 15
SEM ESCALA

PARAFUSO INOX CABEÇA 

SEXTAVADA ∅1/4" x 1.1/4"

REF.: TEL-5329

ARRUELA INOX DE PRESSÃO

∅1/4" REF.: TEL-5311

VER DETALHE 16

DETALHE 09
SEM ESCALA

CAIXA DE INSPEÇÃO PARA ATERRAMENTO

DETALHE 11
SEM ESCALA

CONEXÃO E SOLDA DA HASTE DE ATERRAMENTO

TAMPA DE FERRO FUNDIDO
∅300mm ABA LARGA

REF.:TEL-551

CAIXA DE INSPEÇÃO
SEM TAMPA ∅300 x 300

REF.:TEL-552

DETALHE 10
SEM ESCALA

CAIXA DE INSPEÇÃO TIPO SOLO

CAIXA DE EQUIPOTENCIALIZACAO
COM 11 TERMINAIS PARA USO
INTERNO 400mm x 400mm  EM AÇO
COM BARRAMENTO  ESPESSURA
6mm, 10 TERMINAIS  16mm² E 1
TERMINAL PARA CABO DE COBRE
50mm TEL-900

VISTA LATERAL VISTA FRONTAL

PLACA DE COBRE 170mm x 63mm  x 6mm

(INCLUSO NA CAIXA)

TERMINAL DE PRESSÃO
PARA CABO DE COBRE

16mm² PARA LIGAÇÃO DO

QUADRO DE DISTRIBUIÇÃO
DA REDE ELETRICA

(INCLUSO NA CAIXA)

TERMINAL DE PRESSÃO
PARA CABO DE COBRE
50mm² QUE INTERLIGA NA
MALHA DE ATERRAMENTO

(INCLUSOS NA CAIXA)

DETALHE 08
SEM ESCALA

LIGAÇÕES POSSÍVEIS NA CAIXA DE EQUIPOTENCIALIZAÇÃO

TUBULAÇÃO DE ÁGUA

TUBULAÇÃO DE INCÊNDIO

FERRAGENS DA ESTRUTURA

QUADRO ELÉTRICO E COMUNICAÇÃO 1

QUADRO ELÉTRICO E COMUNICAÇÃO 2

ATERRAMENTO

QUADRO ELÉTRICO E

COMUNICAÇÃO 3

QUADRO ELÉTRICO E

COMUNICAÇÃO 4

RESERVA 1

RESERVA 2

RESERVA 3

CONECTOR EM BRONZE ESTANHADO PARA

CONEXÃO ENTRE CABO 16mm² A 70mm² E
TELA OU ARAME REF.:TEL-6945

CABO DE COBRE NU
50mm² REF.:TEL-5750

TELA OU
ALAMBRADO

DETALHE 12
SEM ESCALA

DETALHE DE ATERRAMENTO DE ALAMBRADO

DETALHE 13
SEM ESCALA

DETALHE DE CONEXÃO DAS JANELAS COM AS DESCIDAS

TERMINAL DE COMPRESSÃO
EM COBRE  ESTANHADO COM
UM FURO REF.: TEL-5116

CABO DE COBRE 16mm
ISOLADO REF.: TEL-5716

PARAFUSO INOX CABEÇA
CHATA REF.:TEL-5341

BARRA CHATA DE ALUMÍNIO

1/8" x 7/8" REF.:TEL-771

JANELA

METÁLICA

ABNT

MINISTÉRIO DO

NBR NM 247-3 - Cabos Isolados com Policloreto de Vinila (PVC) para Tensões

Nominais até 450/750 V, inclusive parte 3: Condutores Isolados (sem cobertura) para

Instalações Fixas (IEC 60227-3, MOD).

NBR 5419/2015 - Sistema de Proteção Contra Descargas Atmosféricas;

TRABALHO

REFERÊNCIAS NORMATIVAS

NR10 - NORMA REGULAMENTADORA 10 -
Segurança em Instalações e Serviços em Eletricidade;

NBR 6524 - Fios e Cabos de Cobre Duro e Meio Duro com ou sem Cobertura Protetora
para Instalações Aéreas;

NBR 6323 - Produto de aço ou ferro fundido revestido de zinco por imersão a quente;

OBS.:

INTERLIGAR A CAIXA DE EQUALIZAÇÃO
TODAS AS BARRAS DE TERRA DOS

QUADROS DE DISTRIBUIÇÃO DA REDE

ELÉTRICA, GRADES E QUALQUER OUTRA

MASSA METÁLICA QUE NÃO ESTEJA
ATERRADA.

Nº Cor mm

08

10

20

30

40

45

50

60

8

251

7

5

4

1

3

2

PADILHA & RIBEIRO
Engenharia e Projetos Associados

contato@padilharibeiro.eng.br

(34) 3522-4678 / 9-9926-9494
Av. Alexandre Campos, 90 - Uberaba/MG

DETALHES CONSTRUTIVOS, REFERÊNCIAS NORMATIVAS E NOTAS.

TELA DE EQUIPOTENCIALIZAÇÃO

EM INOX - LARGURA 400mm

E=1,2mm - REF.: TEL-753

DA CENTRAL DE GÁS
DETALHE DE EQUALIZAÇÃO

DETALHE 16

C/ 4 FUROS ∅11mm - REF.: TEL-5702

CORDOALHA FLEXÍVEL 25X235mm

CABO DE COBRE NU
50mm² - TEL-5750

C/ 4 FUROS ∅11mm - REF.: TEL-5702

CORDOALHA FLEXÍVEL 25X235mm

C/ 2 FUROS ∅11mm - REF.: TEL-5701

CORDOALHA FLEXÍVEL 25X100mm

INTERLIGAR NA MALA DE
ATERRAMENTO DA EDIFICAÇÃO PARA

EQUALIZAÇÃO DE POTENCIAIS

CABO DE COBRE NU
50mm² - TEL-5750

INTERLIGAR NA MALHA DE
ATERRAMENTO DA EDIFICAÇÃO PARA

EQUALIZAÇÃO DE POTENCIAIS

CABO DE COBRE NU
50mm² - TEL-5750

INTERLIGAR NA MALHA DE
ATERRAMENTO DA EDIFICAÇÃO PARA

EQUALIZAÇÃO DE POTENCIAIS

INTERLIGAR AS TUBULAÇÕES DE GAS

QUE VÃO PARA A EDIFICAÇÃO

(VER DETALHE 17)

TELA DE EQUIPOTENCIALIZAÇÃO

EM INOX - LARGURA 400mm

E=1,2mm - REF.: TEL-753

FITA PERFURADA EM LATÃO NIQUELADO 

EQUALIZAÇÃO DE POTENCIAIS TEL-750

20mm x 0,8mm (ROLO DE 3m) PARA

DETALHE DE FIXAÇÃO E CONEXÃO
DE BARRAS CHATAS DE ALUMÍINIO

PORCA SEXTAVADA EM ALUMÍNIO
∅1/4" REF.:TEL-5313

PARAFUSO CABEÇA CHATA EM ALUMÍNIO
∅1/4" x 7/8" REF.:TEL-5322

∅4,2 x 32mm REF.:TEL-5333
INOX AUTOATARRACHANTE

BUCHA DE NYLON
N°8 REF.:TEL-5306

3/4" x 1/4" x 3m REF.:TEL-770
BARRA CHATA DE ALUMÍNIO

PARAFUSO FENDA EM AÇO 

DETALHE 18

NIQUELADA TEL-750

ARRUELA LISA ∅1/4" REF.:TEL-5303

PORCA AÇO INOX 1/4" REF.:TEL-5314

FITA PERFURADA 
EM LATÃO 

PARAFUSO AÇO INOX 1/4" REF.:TEL-5329

TERMINAL DE COMPRESSÃO REF.:TEL-5150TUBULAÇÃO

METÁLICA

CABO DE COBRE NU 50mm²

SEGUE PARA MALHA DE ATERRAMENTO

TUBULAÇÕES METÁLICAS
CONEXÃO COM AS

DETALHE 17

PROJETO EXECUTIVO

SISTEMA DE PROTEÇÃO CONTRA

DESCARGAS ATMOSFÉRICAS

Entrega para o cliente00 16/06/20

FOLHA

02/02

CONTEM:

OBSERVAÇÕES:

DATA: DES.:

R.T. :
CREA:

EMISSÃOREV. SUPERVISÃO DATA

PADILHA & RIBEIRO
Engenharia e Projetos Associados

 JUL/2020
262-SPDA-EXE-02_02-REV01

Eng°. Eduardo Silva Ribeiro

CREA: 180.793/D MG  SP: 5070329364

OBSERVAÇÕES:

- ÁREA ÚTIL TOTAL GERAL - 1000M²

- CO-AUTOR: ENG.° MATHEUS SILVA BORGES
CREA MG: 242.660/D
E-MAIL: matheus.borges@padilharibeiro.eng.br 

- ENDEREÇO:RUA ALEXANDRE FLEMIN, 122-254 

- RESPONSÁVEL:PREFEITURA MUNICIPAL DE 

CNPJ:45.331.196/0001-35  

- CONTRATADA:
   PADILHA RIBEIRO ENGENHARIA LTDA - ME
   CNPJ: 24.225.683/0001-43
   http://www.padilharibeiro.eng.br/

SANTO ANTÔNIO DE POSSE

SANTO ANTÔNIO DE POSSE -SP 

- AUTOR: ENG.° EDUARDO SILVA RIBEIRO
CREA MG: 180.793/D

E-MAIL: eduardo@padilharibeiro.eng.br 
FONE: (34) 9-9142-8965

CPF: 098.634.456-73
CREA SP: 5070329364 

AUTOR:

CREA MG:

ENG.° EDUARDO SILVA RIBEIRO

180.793/D

CREA SP: 5070329364

PROP.:

CNPJ:

PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTO ANTÔNIO DE
POSSE

45.331.196/0001-35

NO ENTORNO DA EDIFICAÇÃO CASO FOR INSTALADO GRADIL DEVERÁ SER INTERLIGADO A MALHA DE ATERRAMENTO (CONFORME DETALHE 14),

OUTRAS MASSAS METÁLICAS TAMBÉM DEVERÃO OBEDECER ESSE MESMO PRINCÍPIO.

NOTAS

FOI UTILIZADA TELA BELINOX (30mm X 1,2mm), FORMANDO UMA REDE SOB OS BOTIJÕES DE GÁS, INTERLIGADAS AS TUBULAÇÕES E AO PORTÃO

METÁLICO. APÓS EQUALIZADAS ENTRE SI, ESSAS ESTRUTURAS FORAM INTERLIGADAS ATRAVÉS DE CABO DE COBRE NU #50mm2 À MALHA DE
ESTRUTURAS FORAM INTERLIGADAS ATRAVÉS DE CABO DE COBRE NU #50mm2 À MALHA DE ATERRAMENTO DO S.P.D.A.

TODAS AS ESTRUTURAS METÁLICAS EXISTENTES NAS COBERTURAS DA EDIFICAÇÃO (ANTENAS, ESCADAS, CHAMINES, ETC.) DEVERÃO SER
INTERLIGADOS AO PONTO MAIS PRÓXIMO DO SISTEMA DE CAPTAÇÃO DEVERÃO SER INTERLIGADOS AO PONTO MAIS PRÓXIMO
DO SISTEMA DE CAPTAÇÃO PARA EQUALIZAÇÃO DE POTENCIAL E ESCOAMENTO DE ALGUMA POSSÍVEL DESCARGA.

1- RESISTÊNCIA ÔHMICA MÁXIMA = 10 OHMS,

2-PARA CERTIFICAÇÃO DA CONTINUIDADE ELÉTRICA DA ESTRUTURA DA EDIFICAÇÃO, DEVERÁ SER REALIZADO TESTE DE CONTINUIDADE ELÉTRICA

ATRAVÉS DE MICRO-OHMÍMETRO, CONFORME NBR-5419/15.

3-O SISTEMA DEVERÁ TER UMA MANUTENÇÃO PREVENTIVA ANUAL E SEMPRE QUE ATINGIDO POR DESCARGA ATMOSFÉRICA, PARA VERIFICAR

EVENTUAIS IRREGULARIDADES E GARANTIR A EFICIÊNCIA DO SPDA.

4-NÃO É FUNÇÃO DO SPDA  A PROTEÇÃO DE EQUIPAMENTOS ELETRO-ELETRÔNICOS. PARA TAL, OS INTERESSADOS DEVERÃO  ADQUIRIR

SUPRESSORES DE SURTOS INDIVIDUAIS (PROTETORES DE LINHA) NAS CASAS ESPECIALIZADAS.

5-INTERLIGAR TODAS AS BARRAS DE TERRA DOS QUADROS DE DISTRIBUIÇÃO DA REDE DE ELÉTRICA, DE CABEAMENTO E TELEFONIA, AS

TUBULAÇÕES METÁLICAS EXISTENTES ÀS CAIXAS DE EQUALIZAÇÃO,

6- A MEDIÇÃO DE MANUTENÇÃO DO SISTEMA DE ATERRAMENTO SERÁ DE 6 EM 6 MESES,
7- TODAS JANELAS A MENOS DE 0,50m DAS DESCIDAS DEVEM SER ATERRADAS,

8-ESTE PROJETO NÃO PODERÁ SOFRER MODIFICAÇÕES SEM A PRÉVIA AUTORIZAÇÃO DO PROJETISTA.

NOTAS GERAIS

10-O CABEAMENTO DA MALHA DE ATERRAMENTO DEVE SER INSTALADO  INTERNO AO SOLO A NO MÍNIMO 0,5m DE PROFUNDIDADE.
 9-TODOS OS PARAFUSOS, PORCAS E ARRUELAS DEVERÃO SER EM AÇO INOXIDÁVEL;

12-O CABO DE CAPTAÇÃO DEVE SER MANTIDO O MAIS ESTICADO POSSÍVEL, PORÉM, EVITANDO QUE O MESMO SOFRA TRACIONAMENTO;
11-TODA PARTE METÁLICA EXISTENTE PRÓXIMA A CASA DE GÁS DEVERÁ SER INTERLIGADA A SUA MALHA DE ATERRAMENTO;

13- TODAS AS MASSAS METÁLICAS (TUBULAÇÕES E ETC...), BEM COMO OS ELEVADORES E AS BOMBAS DE INCÊNDIO DEVERÃO SER INTERLIGADAS
AO SUBSISTEMA DE ATERRAMENTO;

Revisão conforme comentários01 01/07/20
Eng°. Eduardo Silva Ribeiro

CREA: 180.793/D MG  SP: 5070329364

AutoCAD SHX Text
CABO DE COBRE NU 50mm² REF.:TEL-5750

AutoCAD SHX Text
CAIXA DE INSPEÇÃO TIPO SOLO EM PVC COM TAMPA DE FERRO FUNDIDO REF.:TEL-552 VER DETALHE 10

AutoCAD SHX Text
HASTE DE ATERRAMENTO VER DETALHE 11

AutoCAD SHX Text
SOLDA EXOTÉRMICA (MOLDE HCL 3/4.50-5) (CARTUCHO N° 115) (ALICATE Z-201)

AutoCAD SHX Text
SOLDA EXOTÉRMICA (MOLDE HCL 3/4.50-5) (CARTUCHO N° 115) (ALICATE Z-201)

AutoCAD SHX Text
SOLDA EXOTÉRMICA (MOLDE HCL 3/4.50-5) (CARTUCHO N° 115) (ALICATE Z-201)

AutoCAD SHX Text
HASTE DE ATERRAMENTO TIPO  COPPERWELD ALTA CAMADA  (254 MICRONS)  5/8" x 2,40m

AutoCAD SHX Text
CABO DE COBRE NU  50mm² TEL-5750  

AutoCAD SHX Text
SOLDA EXOTÉRMICA (MOLDE HCL 3/4.50-5) (CARTUCHO N° 115) (ALICATE Z-201)

AutoCAD SHX Text
CABO DE COBRE NU 50mm²  TEL-5750 PROVENIENTE DA MALHA DE ATERRAMENTO

AutoCAD SHX Text
 

AutoCAD SHX Text
 


	Sheets and Views
	Model


